

Следва от стр. 3

През 2012 г. са проведени профилактични стоматологични прегледи и е установен зъбния статус на учениците от V-VIII клас на общинските училища в селата Безмер и Коларци. До края на годината ще се извършат прегледи и на учениците от село Нова Камена.

В началото на 2012 година бе поставено началото и на още една дейност за профилактика на заболяванията на децата - превенция на заболяванията на опорно-двигателния апарат и проблеми с ранното затлъстяване на подрастващите. От специалист кинезитерапевт са извършени първични прегледи за установяване на статуса на ученици от Тервел и Орляк с гръбначни изкривявания. Учениците са насочени към общопрактикуващите лекари, а след това за консулт със специалист-рехабилитатор за съставяне на програма за лечение. В СОУ "Йордан Йовков", е оборудван кабинет, където кинезитерапевтът провежда ежедневни занимания с учениците.

Основен приоритет в Програмата за управление: Създаване на ефективна програма за профилактика на детското здраве:

В края на 2011 г. се въведе нова система за здравословно хранене на децата в общинските детски градини. Съставени са сезонни седмични менюта - проверени и утвърдени от регионалните структури на РЗИ и Агенцията по храните в Добрич. Провежда се ежеседмично наблюдение за спазването на менютата и изискванията за съхранение и приготвяне на храните.

През пролетта на 2012 г. във всички детски градини в общината се проведеха открити занимания с родители с цел популяризиране на навичките за здравословно хранене у малчуганите.

Здравословното хранене е приоритет и за учебна 2012/2013 г.

Основен приоритет в Програмата за управление: Оптимизиране и прехвърляне на болничната помощ:

На извънредна сесия на Общински съвет Тервел в края на 2011 г. бе взето решение за прехвърляне активите на МБАЛ Тервел в Медицински център Тервел. С Решение от 30.03.2012 г. Общински съвет Тервел даде съгласието си Общинска администрация да подготви и внесе проект пред Оперативна програма "Регионално развитие," за реструктуриране на МБАЛ Тервел в медицински център. Проектът бе внесен на 1.06.2012 г. и договорът за финансирането му е вече факт - подписан е на 25 октомври. Срокът за реализацията на проекта е 18 месеца. Ще бъде доставено медицинско оборудване и линейка, ще бъде извършен основен ремонт и преустройство на две от крилата на болничната сграда - тези, които ще станат медицински център. Паралелно с подготовката на проекта бе създаден и през м.февруари 2012 г. заработи медицински център, който включва медико-диагностична лаборатория и рентген, направление по физиотерапия, вътрешни болести, детски болести, акушерство и гинекология.

Основен приоритет в Програмата за управление: Подпомагане на организациите на културата и вероизповеданията:

На 31 март 2012 г. бе внесен, а през м. юни - одобрен нов общински проект за постигане енергийна ефективност на сградата на народно читалище "Димитър Дончев-Доктора", - най-голямата сграда за публични прояви в общината. Проектът се



Литийно шествие по случай 11 май със 150-годишната икона на Кирил и Методий



Шампионският час в програма Наше лято



Строителни дейности във фойето на читалището



Пътят за с.Лож.Савово - доскоро осеян е дупки и неравности

финансира от Фонд "Козлодуй и ще се изпълнява през 2013 г., когато трябва да бъде избран изпълнителят за ремонтните работи.

Извършен е основен ремонт на покрива на читалището в с.Орляк. През пролетта на 2012 г. Църковното настоятелство на храм "Св. Димитър", в

Тервел подписа договор за безвъзмездна финансова помощ с Министерството на земеделието и храните за основен ремонт на сградата на храма. Дейностите ще се извършат през следващата година.

През 2012 г. се извърши ремонт на параклиса в с. Кочмар.

Основен приоритет в Програмата за управление: Подобряване на системата за управление на отпадъците и пречистване на отпадните води:

С Решение на Общински съвет Тервел е одобрена общинска програма за организирането на сметосъбирането и сметоизвозването от 97% от населените места в общината. Пред предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) е внесен проект за безлихвен кредит, чрез който в началото на 2013 г. ще бъдат закупени контейнери и нов сметосъбирач автомобил и ще започне сметосъбиране и сметоизвозване от селата.

Община Тервел участва в сдружение между съседните общини от Североизточна България Добрич, Добричка, Тервел, Никола Козлево, Крушари, Каварна, Шабла, Ген. Тошево и Балчик за изграждане на регионална система за управление на отпадъците. Проектът предвижда построяване на претоварна станция в гр.Тервел. Приключват процедурите по предпроектните дейности за обособяване на новата площадка на съоръжението.

Общината има отношение към още много и различни инициативи в сферата на инфраструктурата или хуманитарните дейности. Те не намират отражение в тази информация, поради факта, че все още не е постигната готовност за започване на работа по тях. Голяма част от тези начинания изискват дълги периоди на подготовка и поради ограничения финансов ресурс на общината могат да бъдат осъществени само чрез проекти, което означава много време и труд. Други от общинските дейности са по-опростени и за тях е достъпен собствения човешки и финансов ресурс в Тервел и по селата. Каквото и да се върши обаче - то е за всички и в някаква степен се финансира от всички - чрез данъците, които всеки гражданин и фирма плаща. Механизмът е прост - общината получава приходи от данъци, печели проекти, получава държавна субсидия. Получава се общ финансов ресурс, който се използва за публични дейности - инфраструктура, образование, култура, социални услуги, чистота, озеленяване, младежки дейности, спорт. Процесът на местно управление е ефективен тогава, когато средствата се разходват ефективно - те за инвестиране в полезни за обществото начинания. Има обаче и едно друго условие за ефективност на общественя ресурс - да не се пилее, да се съхранява и пази направеното. Мерило за зрелостта на едно общество е отношението му към общата собственост. Да се надяваме, че ще съумеем да сме зрели и да научим децата си на същото.



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

разпространява се безплатно

Година VII
брой 23
сряда
14 ноември 2012

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

35 ГОДИНИ ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ТЕХНИКА И ОБЛЕКЛО "ДОЧО МИХАЙЛОВ"



През месец септември 1977 година със съвместната заповед на Министерството на народната просвета и Министерството на машиностроенето е открито първото професионално училище в община Тервел СПТУ "Дочо Михайлов".

Целта на създаването му е да удовлетвори нуждите на района от квалификационни кадри.

Формирането на учителския колектив започва от началото на месец юли 1977 година. Директора на училището е Никола Гочев. За база са предоставени част от помещенията на тогавашното СПУ "Йордан Йовков" /дясното крило на сградата/, общезиждията на същото училище и дърводелската работилница на машиностроителния завод "Хан Тервел".

На 1.09.1977 г. план приемът е изпълнен на 100%. Формират се 5 паралелки със 145 ученика на следните специалности: 2 паралелки "Стругаро-Фрезист" и "Оператор на металорежещи машини", 2 паралелки

"Шлосер-монтьор" и "Машинен монтьор" и 1 паралелка "Електро-газозварчик". Малкия



Награждаване на отличени ученици от училищен конкурс за есета

колектив на училището - 12 учители е сплотен от отговорността, която поема.

През учебната 1985/1986г. се открива УПК като втора и трета степен на ЕСТ през 1987/1988г. /юбилейната 10-годишнина/ се

разкрива първата техникумска паралелка "Топла обработка на метали", а следващата година и "Студена обработка на метали". Двама учители са придобили II ПКС - Нанко Колев и Стоянка Георгиева.

През 1990/1991 година СПТУ "Дочо Михайлов" става Техникум по механотехника с нови специалности "Оператор в шевното производство" и "Автоматизация производство", а от учебната 1993/1994г. със специалност "Контролно-измервателна апаратура".

Нова специалност се открива и през учебната 1996/1997г. "Монтьор на електрически машини", която през 2000/2001г. е "Монтьор на електрически машини, апарати, уреди и устройства".

Реформата в образованието създаде професионалната гимназия и така през учебната 2003/2004г. училището е вече ПГТО "Дочо Михайлов" с непрекъснато актуализиращи се професии и специалности.

Следва на стр. 2

Γ ΑΕΔΑΘΕΙ :

СВЪРШЕНОТО ПРЕЗ ПЪРВАТА ГОДИНА НА

МАНДАТ 2011-2015 И КАКВО ПРЕДСТОИ ЗА СЛЕДВАЩИТЕ ТРИ ГОДИНИ

Уважаеми съграждани,

Никой от нас не може да живее сам за себе си, всеки е част от своята социална среда - тази на града, селото, общността от съседи, приятели, колеги, на семейството. Малко или много работата на местната власт се отразява на всеки един от тази среда. Каквито и разсъждения да се правят на тема местна власт и общество - истината е една: в малките общини всеки човек се сблъсква с работата на кмета, администрацията на общината и кметствата, както и с тази на общинския съвет. По тази причина считаме за свой ангажимент да представим на гражданите информация за това, какво сме свършили през първата година на своето управление и за начинанията, които сме адресирали към следващите години от мандата.

В началото, бихме искали да подчертаем, че постигнатото до момента е резултат от съвместната ни работа и доброто партниране с общинските съветници. Благодарение на общите ни усилия, за този кратък период успяхме да реализираме не малка част от заложените в управленската програма проекти и идеи, а друга част са в процес на

разработване и предстои да бъдат реализирани.

За да бъде информацията полезна, ще представим направеното до момента като резултат от ангажиментите, които сме поели в Програмата за управление на общината за мандат 2011 -2015. Тази програма, от своя страна е функция от предизборната платформа на избрания кмет.



Общински път,обновен чрез финансиране с европейски средства

Основен приоритет в Програмата за управление: Подобряване на условията за малкия и средния бизнес:

В рамките на изминалата една година подготвихме проект за Стратегия за местно

развитие на Местна инициативна група, кандидатствахме пред Министерство на земеделието и храните, получихме финансиране, организирахме работата на МИГ-а и вече приемаме първите проекти, с които представителите на малкия бизнес ще разширят дейността си. През 2013 г. ще бъдат реализирани първите начинания на фирми и земеделци, за които те ще получат финансова подкрепа чрез МИГ. През 2013 година ще се приемат нови проекти от бизнеса, а през 2014 г., паралелно с реализирането на проекти ще се работи по Стратегията за новия планов период - 2014-2020 г.;

Подготвен е и е внесен за оценка в Държавен Фонд "Земеделие" проект за асфалтиране на улици, които представляват подходи към работещи фирми: улица в с. Жегларци, водеща към мандрата; улица в с. Зърнево, водеща към обувния цех; улица в с. Безмер, водеща към ЗК "Безмер", централни улици в селата Нова Камена и Коларци, улици в Тервел.

Обособени, парцелирани и предоставени за продажба на фирми и граждани, които имат зрявени инвестиционни намерения са пустеещи

Следва на стр. 2

